

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Joi, 11 Iulie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

NATO-Rusia: Speranțele de cooperare sublimate în ostilitate profundă!

Alb-albaștrii debordează de optimism: „Ne-am antrenat extraordinar și vrem performanță atât în campionat, cât și în Europa”

sport / 4

Evaluarea Națională, rezultate finale: în Dolj, promovabilitatea este de 71,74%



Au fost afișate rezultatele finale la examenul de Evaluare Națională, susținut de absolvenții clasei a VIII-a. În Dolj,

față de datele inițiale, procentul de promovabilitate a crescut, după finalizarea contestațiilor, cu 0,9, ajungând la

71,74. Au fost înregistrate, în plus, șase note maxime, una la Limba și literatura română, cinci la Matematică.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

NATO-Rusia: Speranțele de cooperare sublimite în ostilitate profundă!

MIRCEA CANTĂR

Ce paradox: relația dintre Alianța atlantică și Rusia s-a complicat enorm, e drept gradual, după sfârșitul Războiului rece. Deși afacerea cu Moscova face parte din ADN-ul NATO. Un firav spirit de cooperare, în anii 90, s-a sublimat, după anexarea Crimeei, urmată de războiul din Ucraina, Rusia redevenind acum inamicul numărul unu al instituției cu sediul la Bruxelles. Tensiunile sunt la apogeu și Ucraina este în centrul discuțiilor celor 32 de state membre, la summit-ul Organizației Tratatului Atlanticului de Nord, deschis marți la Washington, care celebrează împlinirea a 75 de ani de la înființare. Sosit la Washington, președintele ucrainian Volodimir Zelenski, invitat sistematic după februarie 2022, în mesajul său zilnic a precizat: „Luptăm pentru mai multă apărare aeriană și pentru mai multe avioane F16. Eventual peste 100”. Probleme ardente pe agenda summit-ului: sprijinul militar și financiar pentru Ucraina, aflată în cel mai teribil război după cel de al doilea mondial, pe bătrânul continent. O afirmație cu izul ei de înțelepciune a premierului indian Narendra Modi, „știu că războiul nu poate

rezolva probleme, soluțiile și discuțiile de pace nu pot avea succes printre bombe, arme și gloanțe”, a fost stigmatizată de liderul de la Kiev care o consideră „o dezamăgire uriașă și o lovitură devastatoare pentru eforturile de pace”. Logica ne cam încurcă, dar nu asta e problema. Zilnic de o parte și cealaltă a beligeranților se înregistrează morți și răniți. Se prefigurează ca războiul din Ucraina să mai dureze încă... 3-4 ani, detaliu raportat de Vocea Americii. Secretarul general al NATO, Jens Stoltenberg, la summit-ul de la Washington, a spus, că „cel mai mare risc și cost este acela al unei victorii ruse în Ucraina și nu putem permite ca acest lucru să se întâmple”. În deschiderea summit-ului de la Washington, la care Emmanuel Macron n-a participat din cauza crizei politice, el sosind cu întârziere președintele american Joe Biden a anunțat „o donație istorică” de sisteme de apărare aeriană către Ucraina, inclusiv baterii de sisteme de rachete antiaeriene MIM 104 Patriot din SUA, Germania, România, Olanda și alți aliați. Italia va furniza Ucrainei un alt sistem de apărare antiaeriană SAMP/T. Una din-

tre cele mai importante probleme pentru NATO, validarea viitorului secretar general a fost rezolvată înaintea summit-ului, prin acceptarea unanimă a candidaturii lui Mark Rutte, fost prim-ministru al Olandei, care va intra în mandat din luna octombrie. Sub conducerea acestuia NATO trebuie să stabilească relații, la aceeași amplitudine, cu noul locatar al Casei Albe, dacă președintele în funcție nu va mai fi reales. Se spune însă că Mark Rutte are bune relații, cultivate în timp, cu Donald Trump. Este puțin probabil, dacă nu chiar exclus, ca vreun plan de pace să fie în centrul discuțiilor, chiar dacă Viktor Orban, după deplasările sale la Kiev, Moscova și Beijing va căuta să prezinte rezultatele intensei sale activități diplomatice. Pe de altă parte nu este prea clar ce a obținut de fapt liderul de la Budapesta în ceea ce el a numit „misiunea de pace”. Oricum, într-un articol apărut în Newsweek, el s-a opus categoric în trimiterea de trupe NATO în Ucraina. Situația pe teatrele de operațiuni este tot mai complicată pentru ucrainieni, care înregistrează pierderi grele. NATO nu înarmează,

fiindcă nu deține așa ceva, Ucraina. O fac însă țările membre individual. NATO oferă sprijin non-letal, adică combustibil, rechizite medicale, echipamente pentru a contracara dronele sau rachetele. În privința candidaturii Kievului, deocamdată fără invitație oficială, SUA și Germania după anumite surse sar opune vehement pentru a nu provoca o escaladare a Kremlinului. În schimb, Franța, alături de țările central-europene dar și Regatul Unit, stăruie asupra unei foi de parcurs. După mai bine de doi ani de război numărul de tancuri, drone, rachete, care pot fi mobilizate de armata rusă rămâne, în opinia multor experți cel mai bine păstrat secret, atât de partea rusă cât și de cea occidentală, alături de numărul de decese și răniți. Și bineînțeles de cheltuielile aferente. Ca cel mai puternic membru al Organizației, SUA – unde este posibilă revenirea lui Donald Trump în funcția de președinte, la începutul anului viitor – se află în fața unor incertitudini. Sosirea lui Donald Trump ar putea duce la suspendarea ajutorului militar pentru Ucraina, și se discută despre asta, fără a fi o certitudine.

Evaluarea Națională, rezultate finale: în Dolj, promovabilitatea este de 71,74%

Au fost afișate rezultatele finale la examenul de Evaluare Națională, susținut de absolvenții clasei a VIII-a. În Dolj, față de datele inițiale, procentul de promovabilitate a

crescut, după finalizarea contestațiilor, cu 0,9, ajungând la 71,74. Au fost înregistrate, în plus, șase note maxime, una la Limba și literatura română, cinci la Matematică.

În urma reevaluării lucrărilor contestate, în județul Dolj, proporția candidaților cu medii mai mari sau egale cu 5 (cinci) este de 71,74%. După contestații, 18 candidați au fost notați cu 10 (zece) la proba de Limba și literatura română (o notă de 10 în plus față de rezultatele inițiale) și 38 de candidați au obținut nota 10 (zece) la proba de Matematică (5 note maxime în plus față de rezultatele inițiale). Au fost depuse 941 de contestații: 523 la Limba și literatura română; 418 la Matematică. La Limba și literatura română, după contestații, 186 de note au fost evaluate în minus, iar 30 au rămas neschimbate. La Matematică, 148 de note au scăzut, 194 fiind crescute. “S-a văzut eficiența evaluării digitalizate. În Dolj, s-au obținut rezultate îmbucurătoare. În același timp, trebuie să ne preo-

cupăm și de cei care au obținut rezultate mai puțin bune, iar, în urma discuțiilor realiste cu părinții copiilor, cu diriginții, elevii să fie îndrumați, în funcție de capacități, spre învățământul profesional și dual, trendul în aceste domenii fiind unul ascendent, colaborarea cu operatorii economici fiind foarte bună”, a precizat prof. Aida Virginia Ionescu, inspector general - adjunct al Inspectoratului Școlar Județean Dolj, președintele Comisiei județene de admitere.

Urmează admiterea în liceu

Conform calendarului, în zilele de 11 – 12 iulie, respectiv 15 – 22 iulie va avea loc completarea fișelor de înscriere de către absolvenți și părinții acestora, însoțiți de diriginții claselor a VIII-a. 22 iulie este data limită pentru transmiterea bazei de date

de la Centrele de admitere județene către Centrul național de admitere, a doua zi urmând să aibă loc verificarea și corectarea eventualelor erori. Pe 24 iulie, va avea loc repartizarea computerizată, comunicarea rezultatelor urmând să fie afișată, cu locurile rămase disponibile, la unitățile de învățământ liceal. În intervalul 25 – 30 iulie, va avea loc depunerea dosarelor la școlile unde candidații au fost repartizați. În ceea ce-i privește pe elevii romi, repartizarea va avea loc pe 18 iulie, comunicarea urmând să fie prezentată prin afișarea și pe site-ul inspectoratelor școlare județene. La aceeași dată și printr-o procedură similară va avea loc și repartizarea elevilor cu Cerințe Educaționale Speciale (CES). În ceea ce privește învățământul special, înscrierea și repartizarea candidaților vor avea loc în 15 –



16 iulie. “În Dolj, avem, conform planului de școlarizare, 165 de clase, 159 dintre acestea pentru învățământul de masă, trei pentru învățământul special, două pentru frecvență redusă, una la seral”, a mai spus prof. Aida Ionescu. În învățământul dual sunt 269 de locuri, în cel profesional 756 de locuri. Pentru învățământul

profesional special sunt alocate 20 de poziții, iar pentru special dual - 16, ambele forme fiind școlarizate la Liceul Tehnologic Special “Beethoven” din Craiova. La învățământul profesional de stat, sunt 32 de locuri pentru romi și 31 pentru elevii cu Cerințe Educaționale Speciale (CES).

Anunț

Poliția locală a Municipiului Craiova organizează concurs de recrutare pentru ocuparea pe perioadă nedeterminată a unui post contractual de execuție vacant - **muncitor calificat I** (cod COR 911201 - Femeie de serviciu)- Relații suplimentare se pot obține de la Serviciul Relații publice, Resurse Umane, și Acces Persoane de luni până vineri în intervalul orar 8.00-16.00, pe pagina de internet a Poliției Locale a Municipiului Craiova și pe e-mail: posturi@gov.ro.

Vând 2 terenuri Podari, aprox. 420 mp/buc, preț 110 euro/mp. Telefon: 0034643167421

LUBSERV SRL anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a autorizației de mediu privind activitatea “2363 - Fabricarea betonului”, ce se desfășoară în str. Mihai Eminescu, nr. 109, com. Isalnita, jud. Dolj. Informațiile privind potențialul impact asupra mediului pot fi consultate la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr. 1, zilnic între orele 9-14. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj până la data de 26.07.2024.



Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj



STOP
violenței
asupra copilului!



TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcdolj.ro



Părinții nu pot fi
înlocuiți!



Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj

STOP
ABANDONULUI
prin plecarea la muncă
în STRĂINĂTATE !



TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcdolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Joi, 11 Iulie 2024

Semnătura:.....

Alb-albaștrii debordează de optimism: „Ne-am antrenat extraordinar și vrem performanță atât în campionat, cât și în Europa”

Universitatea Craiova se pregătește de debutul de campionat, care va avea loc vineri, de la ora 21.30, în deplasare, cu Hermannstadt. Oltenii și-au prezentat noile echipamente și noii jucători și speră ca ambele „elemente” să-i ducă spre îndeplinirea obiectivelor în acest sezon: eventul și calificarea în grupele Conferenței League.

Portarul Silviu Lung junior este singurul care nu are nevoie de adaptare dintre cele cinci achiziții ale Universității Craiova, el fiind craiovean get-beget și locuind la câteva minute de stadionul „Ion Oblemenco”. Totuși, goal-keeper-ul de 35 de ani este încrezător că și ceilalți nou-veniți se vor integra rapid și avertizează că debutul va fi unul dificil, Hermannstadt fiind „surpriza campionatului trecut”.

„Mă bucur că m-am reacomodat cu suporterii, sperăm să

fi avem alături în număr cât mai mare în acest sezon. Ne dorim să facem performanță atât în campionat, cât și în Europa. Va fi un meci dificil la Sibiu, cu o echipă care a fost surpriza plăcută a campionatului trecut, a pierdut cerd doar două meciuri acasă, știm că ne așteaptă un meci greu, dar sperăm să venim acasă cu cele trei puncte. Rezultatele din cantonamente nu contează, ne-am încărcat bateriile, ne-am antrenat extraordinar de bine și acum așteptăm cu nerăbdare meciurile. Atmosfera de la Craiova îmi aduce aminte de Turcia, este o atmosferă vulcanică, în care orice fotbalist ar vrea să evolueze. Noii colegi sunt din America Latină, trăiesc fotbalul și sunt obișnuiți cu suporterii fanatici, așa că se simt în elementul lor la Craiova, în câteva luni vor deveni și ei olteni”, a spus Silviu Lung Jr.

Gregorio Sierra: „Am venit la Craiova, pentru că echipa este una dintre cele mai bune din campionat”

Cele cinci achiziții au fost prezentate fanilor din Bănie la evenimentul „White&Blue Party”, care a prilejuit și înfățișarea echipamentului pentru sezonul următor. Silviu Lung junior, cubanezul Luis Javier Paradela, costaricanul Carlos Mora, japonezul Takuto Oshima și spaniolul Gregorio Sierra n-au scăpat ocazia unui selfie cu fanii.

„Deja îmi place foarte mult la Craiova, atmosfera este extraordinară, sunt foarte fericit să fiu aici, abia aștept să joc pe stadion în fața suporterilor. Lumea mă tratează foarte bine la Craiova. Am ales să vin pentru că oamenii din club m-au dorit și pentru că echipa este una dintre cele mai bune din campionat. O să dăm



tot ce avem mai bun să câștigăm titlu. Nu e ușor să vii undeva unde nu cunoști limba, dar odată ajuns aici îți dai seama de dimensiunea clubului, de cât de mare este echipa. Voi da totul pentru mă a acomoda și a face performanță”, a declarat fundașul spaniol Gregorio Sierra, ultimul venit în

lotul Universității Craiova.

„Întâlnirea cu fanii a fost extraordinară, am avut un sentiment aparte când am văzut fețele suporterilor. Știu că Universitatea Craiova este o echipă bună, sezonul ăsta vreau să câștigăm titlul”, a spus mijlocășul japonez Takuto Oshima.

Cîmpanu, împrumutat de Craiova un an la UTA

După ce l-a cedat, anul trecut, sub formă de împrumut la „U” Cluj pe Alexandru George Cîmpanu, Universitatea Craiova l-a împrumutat pe jucătorul de 23 de ani la UTA pentru următoarea stagiune. Alexandru George Cîmpanu se antrenează deja cu formația arădeană, el ratând pregătirea de vară cu Universitatea Craiova, fiindcă nu se recuperase după accidentarea de la metatarsiene suferită la fi-

nalul sezonului trecut în timp ce se juca în casă cu fetița sa. De altfel, Mircea Rednic mai avusese o tentativă de a-l aduce pe Cîmpanu la formația arădeană, acum trei săptămâni, dar cele două cluburi nu s-au înțeles atunci asupra unor aspecte ale acordului.

„Bun venit, Alexandru Cîmpanu! Mijlocășul lateral, Alexandru Cîmpanu, este de astăzi noul jucător al UTA-ei! Acesta a semnat un contract

pe un an cu posibilitate de prelungire. În vârstă de 23 de ani, Cîmpanu a evoluat la nivelul Superligii în 129 de partide, a marcat 15 goluri și a oferit 9 pase decisive. A mai evoluat pentru FC Botoșani, Universitatea Craiova și „U” Cluj. A făcut parte din loturile naționale de juniori până la nivelul selecționatei de tineret, pentru care a adunat cinci jocuri. Îi urăm bun venit și prestații cât mai bune în tricoul roș-alb!” a precizat clubul UTA Arad.

Născut la Chiajna, Cîmpanu a început fotbalul la Concordia, petrecând o scurtă perioadă și în Germania, la Memmingen. A jucat în Liga a III-a, la CSM Alexandria, apoi a ajuns în primul eșalon, la FC Botoșani. În anul 2020, a fost achiziționat de Universitatea Craiova, care a plătit pentru el o jumătate de milion de euro. Cîmpanu mai are un an de contract cu gruparea din Bănie, care poate înșă activa o clauză de prelungire a acordului cu juctorul.

Universitatea Craiova și UTA se vor înfrunta în etapa a doua a campionatului, sâmbătă, 21 iulie, de la ora 18.30, pe arena „Ion Oblemenco”.



Spania elimină Franța și e prima finalistă a Euro 2024

Semifinala de la Munchen, Spania – Franța, a confirmat parcursul celor două echipe la acest turneu final european. Ibericii au avut inițiativa de la un cap la altul și au câștigat toate meciurile din Germania, în timp ce francezii, deși au marcat, în sfârșit, un gol din acțiune, s-au prezentat la fel de modest precum în partidele anterioare. Dacă Spania a fost exuberantă, fascinantă precum acest incredibil talent, Lamine Yamal, Franța a avut chipul și asemănarea lui Mbappe, care a făcut un Euro mai slab decât precedentul, cu sau fără mască pe față. Superstarul a dat totuși o pasă de gol, pentru deschiderea scorului, de către Kolo Muani, dar Spania a revenit prin execuția teribilă a lui Yamal și autogolul lui Koude, care a deviat șutul lui Dani Olmo. Lamine

Yamal a intrat în istorie: la 16 ani și 362 de zile, el a devenit cel mai tânăr jucător care marchează la un turneu final de Campionat European. Era deja cel mai tânăr jucător din semifinalele unui turneu final mondial sau european, doborând recordul lui Pele. Repriza secundă a adus numai posesia ibericilor, francezii neavând ocazii clare și părăsind, mai târziu decât meritau, competiția din Germania. Frustrații nemți prezenți pe stadion l-au huiduit în van pe Cucurella, care a făcut un meci excelent. Franța ratează ocazia de a juca pentru al treilea trofeu continental chiar în ziua căderii Bastiliei, în timp ce Spania va avea oportunitatea, în finala de duminică, împotriva Olandei sau Angliei, să devină prima echipă care câștigă de 4 ori Campionatul European.

Spania – Franța 2-1

Au marcat: Yamal 21, Koude 25 – autogol / Kolo Muani 9.
Spania: Unai Simon – Jesus Navas (Vivian 58), Nacho, Laporte, Cucurella – Rodri, Dani Olmo (Merino 76), Fabian Ruiz – Yamal (Ferran Torres 90+4), Alvaro Morata (Oyarzabal 76), Nico Williams (Zubimendi 90+4). Selecționeer: Luis de la Fuente

Franța: Maignan – Koude, Upamecano, Saliba, Theo Hernandez – Kante (Griezmann 62), Tchouameni, Rabiot (Camavinga 62) – Dembele (Giroud 79), Kolo Muani (Barcola 62), Mbappe. Selecționeer: Didier Deschamps
Arbitru: Slavko Vincic.